



Pozdátín



Starosta: **Ing. František Dundel**

Počet obyvatel: **157**

Počet domů: **76**

Nadmořská výška: **464 m n. m.**

První písemná zmínka: **1358**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **pozdatin.cz**



Obec

S oblastí, ve které se Pozdátín nachází, jsou nerozlučně spjaty rybníky. Vodní plocha zabírá skoro desetinu plochy katastru. V okolí téměř každého ze dvanácti rybníků se nachází četná rekreační stavení. Také v obci Pozdátín byly volné domky prodány a přebudovány na rekreační chalupy.



py. Okolní příroda k tomu přímo vybízí. Katastr obce je z jedné čtvrtiny plochy zalesněn, polovinu tvoří orná půda. V obci na ní hospodaří dvě sdružení zemědělců. Raritou malé obce je soukromá střední zemědělská škola, která navazuje na zemědělské tradice, provozuje ji společnost AGRO 2000, je situovaná v objektu myslivny. Školu se dvěma maturitními obory navštěvuje 63 žáků. Její součástí je i vlastní farma Ostrovec u stejnojmenného rybníku,

kde je ustájena stovka ovcí. Škola zajišťuje zpracování mléka a výrobu mléčných výrobků v mini mlékárně. Ze-



mědělská půda, lesní a vodní plochy poskytují ideální podmínky pro činnost Mysliveckého spolku, který organizuje výjimečnou loveckou akci s využitím sokolníků.



Historie

Existence obce je doložena prvním dokladem z poloviny 14. století, název obce je odvozen od jména Pozdeta. Ve 14. století vznikla v obci obranná gotická tvrz. Z 15. století se dochoval erbovní list a erbovní znak, jehož barvy i motiv sloužily jako motiv pro současný znak a vlajku. První škola byla založena v roce 1888, prvních 50 žáků

začalo navštěvovat školu téhož roku. Hasičský sbor byl založen v roce 1906, v době četných požárů dřevěných chalup. Sbor dobrovolných hasičů má dnes 55 členů a se třemi družstvy se účastní soutěží v požárním sportu. V roce 1926 bylo založeno vodní družstvo za účelem odvodnění pozemků. K tomu došlo o dva roky později odvodněním 70 ha ploch v délce 66 km. První kanalizace obci sloužila od roku 1928, o rok později bylo zavedeno první



elektrické osvětlení. Již po roce 1949 začaly v okolí obce vznikat první rekreační objekty. Kanalizace byla vybudována na počátku tohoto století.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2002
Rok odkoupení od obce:	2018
Celková délka:	4 593 m
Celkový počet přípojek:	78
Měřicí objekt:	Smrk